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　錦秋の候、時下ますますご清祥の段、お慶び申し上げます。
さて、 今回の湖西市議会9月定例会は令和3年度の決算審議を中心に、18件の議案を審議しました。
私たちが払った税金が目的通りに使用され、どの様な成果が得られているのかを確認し、来年度も継続して事業を行うのか、改善の必要
がある場合は今回の決算で確認を行い、令和5年度の予算の組立に反映しなくてはなりません。とりわけ今回は「総合計画」「総合戦略」
の成果指標の進捗を基準に質疑を行いました。
併せて一般質問では昨年度市内高校生から受けた請願について湖西市の考え方を問いました。

一 般 質 問

湖西で働いて良かった
住んで良かったと思える「魅力あるまちづくり」を目指します。

教育を基本とした
魅力あるまちづくり

行財政改革による
持続可能なまちづくり

キャリア教育の充実
コミュニティスクール

（学校を核とした地域の創生）
外国人共生（就学支援）

行政事業の見直しによる税金の有効活用
企業・行政・地域と取組む新産業政策の推進

市民とつくる、協働のしくみづくり
市民活動の実践をとおしたリーダーの育成

平成29年から高校生の主権者教育として「議会との意見交換会」を実施してきましたが、意見を聞きっ放しになって
いた感が強い中で、昨年度は彼らの意見を「請願」として取りまとめ成果とした。
今年度は更に議場で直接市長に提言する「高校生議会」を開催するにあたり、今回の一般質問で「請願」に対する湖
西市の考えを質したことにより、まちの課題が自分事になったと思うし、彼らの社会参画が良い体験となり今後も政
治政策に関心を持ってもらえることを期待したい。

①　高校生でも使えるデマンドバスやデマンドタクシー
　　学割など移動手段の検討について
②　ショッピングモールなど商業施設の誘致について
③　海や湖を活かした観光レジャー施設の誘致につい
　　て
④　11月開催予定の高校生議会に対する期待と、高校
　　生等、若年者の社会参画について

①　高校生についても交通弱者と認識、高校生を含
　　めた利用者の情報収集し、適宜対応する。
②　既存個店の魅力向上、新たな店舗設置の後押し、
　　起業創業支援を行っていく。
③　新居弁天地域の再開発進める。
④　前向きな提案を楽しみにしている。

今年度は11月に高校生議会を計画しており、請願に対
する湖西市の考えを確認し、高校生の社会参画を目的
とした高校生議会への積極的な動機付けとなること
を期待する。

私
の
思
い

高校生の社会参画について

令和4年3月議会で採択された請願「私たち高校生が将来住
みたいと思えるまちづくりに関する請願書」の採択から5ヶ
月が経過した。

背
　
景

実態調査 令和4年5月から高校生議会開催に向け、湖西市の強み弱みを分析、SWOT分析の講義を実施。
防災、観光の側面から調査研究を行っている。
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令和３年度決算
令和３年度湖西市一般会計、特別会計の決算審議を行い、全て承認可決されました。
自治体の財政状況を示す「健全化判断比率」を近隣市と湖西市との比較及び湖西市の財政状況をトレンドで表しました。

〒431-0493  静岡県湖西市梅田390番地

くすのき浩幸
＠YouTube

デンソー労働組合社会政策部の仲間と湖西の課題を共有

今年は市政50周年、湖西市は市政30年で小学生を対象とした「子ども議会」、市政40年では
「中学生議会」を開催している経緯があり、今回は「高校生議会」を企画中です。
高校生には湖西市の強み、弱みを分析、調査探求については行政職員はもとより、産業界から
も講師を派遣して、「本物」の話を聞き、政策提案までのプロセスを実体験してもらおうと思って
います。

くすのきが所属する「福祉教育委員会」では今期、インクルーシブ教育について調査研究を行っています。
湖西市にはこれまで肢体不自由な児童が通学できる教室がありませんでしたが、今年度から白須賀小学校
において、肢体不自由学級が創設され、現場視察を行いました。
現場を確認する中で、クラス定員（8名）の困難さと、支援員充実を認識して委員会から「義務教育における
特別支援学級の学級編制標準の改善を求める意見書」を9月定例会に提案、全会一致で採択されました。
《現状と課題》
インクルーシブ教育を考えた時、特別な支援が必要な児童生徒を、普通学級で授業を受ける事が
当人にとって本当に幸せな事なのか、考えさせられるテーマで、湖西市の現状は特別支援学級と
普通学級をセパレートして、支援員を増員する政策を進めることが良いのかなと考えています。

topics

湖西市のローン返済の割合を示す実質公債費比率は前年度から3.57ポイント改善、ローン全体の大きさを表す「将来負担比率」
も8.7ポイント改善され、毎年健全化の方向に劇的に改善されてきています。近隣市と比較しますと、静岡県の荷重平均値よりも
良好な状態で、安定的な財政状況に見えます。
将来負担比率は本来マイナス表示は行いませんが、今回はあえて、表示してみました。近隣市の多くがマイナスとなっており、各
市とも大きく借金を減らしています。湖西市もこれから環境センターリニューアル、給食センター新設、消防本部建て替えと大型
投資が控える中で、慎重な財政運営が必要です。


